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1. 분수 A를 소수로 나타내면 순환소수 0.1H5H7이 된

다. 이 때, 100A의 순환마디를 구하여라.

( )

5. 커피, 우유, 율무차, 유자차를 판매하는 자동판

매기가 있다. 이 자동판매기에서 정희와 경수가

각각 한 잔의 음료수를 뽑는 경우의 수는 모두

몇 가지인지 구하여라.

( )가지

2. (5xå )€ =bx⁄ € 에서 a+b의 값을 구하여라.

( )

4. x, y에 관한 일차방정식 ax-3y=2의 그래프가

두 점 ( 2, -2), ( 5, b )를 지날 때, ab의 값을

구하여라.

( )

3. 오른쪽 그림의 △ABC에서

점 I는 내심이고 ∠A=56˘일

때, ∠BIC의 크기를 구하여

라.

( )˘

해 법 수 학 학 력 평 가
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10. 어느 편의점에서 한 달 동안 판매한 캔 음료수

를 오차의 한계를 50개로 하여 세어 보았더니

2100개였다. 한 달 동안 판매한 캔 음료수의

개수의 참값을 A라고 하면 x{A<y일 때, 

의 값을 구하여라.

( )

x+y
100

6. x가 집합 A={-2, -1, 0, 1, 2, 3, 4}의 원소

일 때, 부등식 -3x-1<2의 해는 모두 몇 개인

지 구하여라.

( )개

7. 오른쪽 그림과 같이

AB”=AC”이고 ∠BAC=66˘

인 이등변삼각형 ABC에서

꼭지점 A를 지나고 BC”에 평

행한 직선 AD를 그었을 때, ∠DAC의 크기를

구하여라.

( )˘

A

B C

D

66˘

8. M, A, T, H의 문자가 각각 적힌 4장의 카드가

있다. 이 카드를 잘 섞어서 한 장을 뽑아 그 카

드를 읽고 다시 넣는다. 이것을 한 번 더 반복

할 때, 두 번 모두 같은 문자가 적힌 카드가 뽑

힐 확률을 ;aB;라 하자. a와 b가 서로소일 때, 

a-b의 값을 구하여라.

( )

9. 오른쪽 그림에서 AC”�DE”

이고 �ABCD=25cm€`, 

△ABC=14cm€`일 때, 

△ACE의 넓이를 구하여라.

( )cm€̀

A

B
C

E

D
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13. 다음 보기에서 명제‘자연수 n이 8의 배수이

면 n은 4의 배수이다.’의 역이 거짓임을 보이

는 n의 값을 모두 찾아 그 합을 구하여라.

( )

15. 주사위를 한 번 던져서 나온 눈의 수를 x라 하

자. 이 정수가 아닐 확률을 ;a!;이라 할 때, 

a의 값을 구하여라.

( )

20
x

12. 오른쪽 그림과 같이 직각

삼각형 ABC의 직각인

꼭지점 A에서 BC”에 내

린 수선의 발을 D라 하

고, BC”의 중점을 M이라 하자. ∠B=34˘일

때, ∠MAD의 크기를 구하여라.

( )˘

20 32 42 12 27

11. a_0.H1=0. H4, b_0.H0H1=0.H1H6일 때, b÷a의 값을

구하여라.

( )

D
C

A

B M
34˘

보기

14. 오른쪽 그림에서 점 I는

△ABC의 내심이고, 

AB”=9cm, AC”=5cm, 

ID”=2cm이다. △ABC의

넓이가 21cm€일 때, BC”의 길이를 구하여라.

( )cm

A

B D

I

C

5cm
9cm

2cm
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20. 35계단으로 된 에스컬레이터가 일정한 속력으

로 움직이고 있다. 효진이가 이 에스컬레이터

를 타고 에스컬레이터의 진행 방향으로 걸어

내려가는 데 7초가 걸렸고, 에스컬레이터의

진행 방향의 반대로 거슬러 올라가는 데 35초

가 걸렸다. 이 에스컬레이터는 1초에 몇 계단

을 움직이는지 구하여라. (단, 효진이가 걷는

속력은 일정하다.)

( )계단

17. 인터넷 영화관‘천재 시네마’는 회원과 비회

원에 대하여 관람료를 차등 적용하고 있다. 이

영화관의 연회비와 1회 관람료가 다음 표와

같을 때, 1년 동안 영화를 몇 번 이상 관람하

면 회원으로 가입하는 것이 비회원으로 이용

하는 것보다 더 경제적인지 구하여라.

( )번

비회원 회원

연회비(원) 없음 15000

1회 관람료(원) 2000 1500

16. 다음 그림에서 OA”=AB”=BC”=CD”이고

∠AOB=26˘일 때, ∠CDE의 크기를 구하여라.

( )˘

O B D

C

A

E
26˘

19. 기온이 0˘C일 때, 공기 중에서 소리의 속력은

331m/초이고, 기온이 1˘C 오를 때마다 속력

은 0.6m/초씩 증가한다고 한다. 기온이 25˘C

인 어느 휴일에 주영이는 친구와 등산을 하였

다. 정상에 올라가 앞의 절벽을 향해“야호!”

하고 소리를 지른 다음 2초 후에 메아리 소리

를 들었을 때, 정상과 절벽 사이의 거리는 몇

m인지 구하여라.

( )m

18. 정사각형 모양의 종이 ABCD

에서 AD”, BC”의 중점을 각각

E, F라 하고 오른쪽 그림과

같이 꼭지점 A가 EF” 위에 오

도록 접었다. 이 때, ∠BHG

의 크기를 구하여라.

( )˘

A H E D

CFB

G
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22. 연립부등식

[ 의 해를

수직선 위에 나타내면 위의 그림과 같다. 이

때, a+b의 값을 구하여라.

( )

ax-1<2x+1
x-6{bx+2

21. 오른쪽 그림의 평행사변형

ABCD에서 ∠B, ∠C의 이

등분선이 AD”와 만나는 점

을 각각 E, F라 하고 AB”

와 CF”의 연장선이 만나는

점을 G라 하자. ∠AGF=54˘일 때, ∠DEH의

크기를 구하여라.

( )˘

24. 잔잔한 연못에 3개의 돌을

동시에 던졌더니 수면 위의

세 지점 A, B, C에 각각 떨

어졌고, 세 지점 A, B, C를

중심으로 물결이 일어나서 한 지점 O에서 만

났다. ∠BAC=73˘, ∠ABC=55˘일 때, ∠BOC

의 크기를 구하여라. (단, 물결의 이동 속도는

모두 같고 돌의 크기는 무시한다.)

( )˘

1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

G

A F E

H

D

CB

54˘ A

B C
O

23. x+y+z=0일 때, - - 의 값

을 구하여라. (단, x+0, y+0, z+0)

( )

3z
x+y

2y
z+x

x
y+z

-4 2

25. 오른쪽 그림과 같은 전기

회로에서 스위치 A, B,

C, D, E가 닫힐 확률은

각각 ;2!;이다. 전구에 불이

들어올 확률을 p라고 할

때, 64p의 값을 구하여라.

( )

A

B
C

D
E
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26. 진희가 다음 그림과 같이 두 나무와 일직선으

로 서서 나무의 꼭대기를 바라보았더니 두 나

무의 꼭대기가 일직선 위에 보였다. 큰 나무의

높이를 am라고 할 때, 10a의 값을 구하여라.

(단, 땅에서 진희의 눈까지의 높이는 1.6m이

다.)

( )

1.6m

3m 2m

4m
am

4m
am

28. 오른쪽 그림의 △ABC

에서 점 D는 BC”의 중

점, AE”는 ∠A의 이등

분선이고 AE”⊥BE”, 

AB”=12cm, AC”=21cm이다. △ABC와

�AEDC의 넓이의 비를 a：b라 할 때, a+b

의 값을 구하여라. (단, a, b는 서로소)

( )

27. 유리수 A에 대하여

1
A=a¡+1111111111112

1
a™+1111111112

1
a£+1111112

1
a¢+y+14

a«

이 성립할 때, A=[a¡, a™, a£, y, a«]으로 나

타내기로 하자. 예를 들어, ;2^9&;=[2, 3, 4, 2]이

다. [4, 2, 1, 7, 7, 1]=[a, b, c, d, e]일 때, 

a+b+c+d+e의 값을 구하여라.

( )

30. 다음 그림은 H 전자회사의 세 판매점 A, B,

C와 물류창고 P, 생산지 Q를 나타낸 약도이

다. 2006년 상반기 경영성과회의에서 현재의

물류창고 P는 각 판매점까지의 거리의 합이

54km로 비교적 멀어 운송비가 많이 들므로

새로운 물류창고를 건설하기로 하였다. 새로

운 물류창고는 세 판매점까지의 거리의 합이

최소가 되는 지점에 세우려고 한다. 새 물류창

고 R에서 세 판매점 A, B, C까지의 거리의

합을 xkm, ∠BRC=y˘라고 할 때, x+y의 값

을 구하여라. (단, PA”=15km, PB”=14km,

PC”=25km,  QC”=50km이고, △AQB는 정삼

각형이다.)

( )

A

Q

B

P

C
50km

15km

25km

14km

29. 다음 그림은 어느 산의 등산로이다. 민수는 이

산의 입구에서 출발하여 산 중턱에 있는 산장

에서 1박을 한 후 다음 날 산의 정상까지 올라

가려고 한다. 등산로의 화살표 방향으로만 갈

수 있다고 할 때, 민수가 산의 입구에서 산의

정상까지 올라가는 방법은 모두 몇 가지인지

구하여라.

( )가지

A

B

C
E

D
F

G

H
I J

산장

입구 정상

12cm
21cm

A

B D C
E




